

Pasaje din MANA

20 februarie

Iac. 3:1-12:

1 Frații mei, să nu fiți mulți învățători, căci știți că vom primi o judecată mai aspră.

2 Toți greșim în multe feluri.

Dacă nu greșește cineva în vorbire, este un om desăvârșit și poate să-și țină în frâu tot trupul.

3 De pildă, dacă punem cailor frâul în gură, ca să ne asculte, le cârmuim tot trupul.

4 Iată, și corăbiile, cât de mari sunt, și, măcar că sunt mânate

de vânturi iuți, totuși sunt cârmuite de o cârmă foarte mică, după gustul cârmaciului.

5 Tot așa și limba este un mic mădular și se fălește cu lucruri mari. Iată un foc mic ce pădure mare aprinde!

6 Limba este și ea un foc, este o lume de nelegiuiri. Ea este acela dintre mădularele noastre care întinează tot trupul și aprinde roata vieții, când este aprinsă de focul gheenei.

7 Toate soiurile de fiare, de păsări, de târâtoare, de viețuitoare de mare se

îmblânzesc și au fost îmblânzite
de neamul omenesc,

8 dar limba niciun om n-o poate
îmblânzi. Ea este un rău care nu
se poate înfrâna, este plină de o
otravă de moarte.

9 Cu ea binecuvântăm pe
Domnul și Tatăl nostru și tot cu
ea blestemăm pe oameni, care
sunt făcuți după asemănarea lui
Dumnezeu.

10 Din aceeași gură ies și
binecuvântarea, și blestemul! Nu
trebuie să fie așa, frații mei!

11 Oare din aceeași vână a
izvorului țâșnește și apă dulce, și

apă amară?

12 Frații mei, poate oare un smochin să facă măslina sau o viță să facă smochine? Nici apa sărată nu poate da apă dulce.

Ps. 18:21:

21 căci am păzit căile Domnului
și n-am păcătuit împotriva
Dumnezeului meu.

Ps. 12:3:

3 Nimicească Domnul toate
buzele lingușitoare, limba care
vorbește cu trufie,

Ps. 34:13:

13 Ferește-ți limba de rău și
buzele de cuvinte înșelătoare!

Ps. 39:1:

1 Către mai-marele cântăreților:
către Iedutun. Un psalm al lui
David Ziceam: „Voi veghea
asupra căilor mele, ca să nu
păcătuiesc cu limba; îmi voi
pune frâu gurii cât va sta cel rău
înaintea mea.”

Ps. 140:3:

3 Ei își ascut limba ca un șarpe,
au pe buze o otravă de năpârcă.

Prov. 16:27:

27 Omul stricat pregătește nenorocirea și pe buzele lui este ca un foc aprins.

Mat. 15:18-19:

18 Dar ce iese din gură vine din inimă, și aceea spurcă pe om.

19 Căci din inimă ies gândurile rele, uciderile, preacurviile, curviile, furțișagurile, mărturiile mincinoase, hulele.

Fapte 5:3:

3 Petru i-a zis: „Anania, pentru ce ți-a umplut Satana inima ca să

minți pe Duhul Sfânt și să
ascunzi o parte din prețul
moșioarei?

2Tim. 2:23-25:

23 Ferește-te de întrebările
nebune și nefolositoare, căci știi
că dau naștere la certuri.

24 Și robul Domnului nu trebuie
să se certe; ci să fie blând cu
toți, în stare să învețe pe toți, plin
de îngăduință răbdătoare,

25 să îndrepte cu blândețe pe
potrivnici, în nădejdea că

Dumnezeu le va da pocăința ca
să ajungă la cunoștința

adevărului;

Mat. 6:5-9:

5 Când vă rugați, să nu fiți ca fățarnicii, cărora le place să se roage stând în picioare în sinagogi și la colțurile ulițelor, pentru ca să fie văzuți de oameni. Adevărat vă spun că și-au luat răsplata.

6 Ci tu, când te rogi, intră în odăița ta, încuie-ți ușa și roagă-te Tatălui tău, care este în ascuns; și Tatăl tău, care vede în ascuns, îți va răsplăti.

7 Când vă rugați, să nu

bolborosiți aceleași vorbe, ca păgânii, cărora li se pare că, dacă spun o mulțime de vorbe, vor fi ascultați.

8 Să nu vă asemănați cu ei; căci Tatăl vostru știe de ce aveți trebuință, mai înainte ca să-l cereți voi.

9 Iată dar cum trebuie să vă rugați: 'Tatăl nostru care ești în ceruri! Sfințească-se Numele Tău;

Mat. 23:14-22,27:

14 Vai de voi, cărturari și farisei fățarnici! Pentru că voi mâncați casele văduvelor, în timp ce, de

ochii lumii, faceți rugăciuni lungi, de aceea veți lua o mai mare osândă.

15 Vai de voi, cărturari și farisei fățarnici! Pentru că voi înconjurați marea și pământul ca să faceți un tovarăș de credință și, după ce a ajuns tovarăș de credință, faceți din el un fiu al gheenei, de două ori mai rău decât sunteți voi înșivă.

16 Vai de voi, povățuitori orbi, care ziceți: 'Dacă jură cineva pe Templu, nu este nimic, dar, dacă jură pe aurul Templului, este legat de jurământul lui.'

17 Nebuni și orbi! Care este mai mare: aurul sau Templul, care sfințește aurul?

18 'Dacă jură cineva pe altar, nu este nimic, dar, dacă jură pe darul de pe altar, este legat de jurământul lui.'

19 Nebuni și orbi! Care este mai mare: darul sau altarul, care sfințește darul?

20 Deci, cine jură pe altar jură pe el și pe tot ce este deasupra lui;

21 cine jură pe Templu jură pe el și pe Cel ce locuiește în el;

22 și cine jură pe cer jură pe scaunul de domnie al lui

Dumnezeu și pe Cel ce șade pe
el. ...

...

27 Vai de voi, cărturari și farisei
fățarnici! Pentru că voi sunteți ca
mormintele văruite, care pe
dinafară se arată frumoase, iar
pe dinăuntru sunt pline de
oasele morților și de orice fel de
necurăție.

Ecl. 5:2:

2 Nu te grăbi să deschizi gura și
să nu-ți rostească inima cuvinte
pripite înaintea lui Dumnezeu,
căci Dumnezeu este în cer, și tu,

pe pământ; de aceea să nu spui vorbe multe.

Iac. 1:27:

27 Religia curată și neîntinată înaintea lui Dumnezeu, Tatăl nostru, este să cercetăm pe orfani și pe văduve în necazurile lor și să ne păzim neîntinați de lume.